



两岁男童误食药片 民警上演“生死时速”

本报讯(邵建华 记者 王晓)“警察同志，我儿子因吃错药导致浑身抽搐、意识不清，需要紧急送医，他才2岁，我们想去哈尔滨医科大学附属第一医院。”10月9日21时，市公安局巡特警支队巡逻二大队会展中心街面警务站民警在站内值守时，接到了紧急求助。指挥长张财千立刻将孩子抱上警车，向指挥中心紧急报备后，争分夺秒地向医院驶去。

为尽快赶到医院，民警在确保安全的前提下，根据以往巡逻经验，驾驶警车沿着最佳通行

路线驶向医院，一路上警灯闪烁、鸣笛开路。20分钟后，民警成功将孩子送到医院，又帮家属挂上了号。孩子被送进急诊室后，民警们终于舒了一口气，随后返回街面警务站继续工作。

10月25日，孩子的奶奶专程来到会展中心街面警务站，送上了一面写有“发扬新时代哈尔滨公安精神，践行人民宗旨，纾民困暖民心”的锦旗。她说：“谢谢咱们公安民警救了我的孙子，如果没有你们的及时帮助，后果将不堪设想，感谢你们，我们为哈尔滨公安点赞！”



涉案金额600余万元 近20吨假冒伪劣食品保健品 被集中销毁

本报讯(记者 李佳琪)记者从省市场监管局了解到，近日该局联合公安部门集中销毁了一批假冒伪劣商品，被销毁的假冒伪劣商品涉及食品、保健品等近20吨，涉案金额600余万元。

此次集中销毁假冒伪劣商品行动，是省市场监管局、省公安厅统一组织、统一调度的联

合行动，是落实黑龙江省打击侵权假冒年度无害化销毁计划和“质量月”活动的重要内容。

下一步，全省市场监管部门、公安机关将以依法治理、打建结合、统筹协作、社会共治为工作原则，进一步完善行刑衔接工作机制，强化部门联合、上下联动，加大案件查办力度，严厉打击侵权假冒违法违规行为。



挖掘机变“收割机” 一司机暴力毁树摊大事

本报讯(记者 王铁军)自“昆仑2023”专项行动开展以来，省林区公安局大海林分局加大对各类破坏生态资源违法犯罪活动的严打力度，成功破获一起危害国家重点保护植物刑事案件。

近日，大海林分局红旗派出所民警在二浪河林场施业区日常巡逻时发现，二浪河林场106林班3小班、5小班内的河道边有7株水曲柳被毁坏致死。发现线索后，红旗派出所立即将案件线索移交至森侦大队进一步查处。

经查，某工程项目部在二浪河林场上行3公里处修建桥梁时，需要对原有的排水沟开挖引流渠，由于挖完的引流渠旁堆放大量挖出的泥土，致使挖

掘机无法原路返回至公路，挖掘机司机张某(化名)便私自驾驶挖掘机从引流渠旁边的林地开道返回公路，在开道过程中张某故意毁坏林地内的水曲柳7株，其中，5株水曲柳幼树被挖掘机碾压致死，2株水曲柳被挖掘机连根拔起推倒在林地内。

经大海林林业局林业调查规划设计队现场检验，张某毁坏的林木属天然水曲柳，共计7株，其中5株为幼树，已达到危害国家重点保护植物刑事案件立案标准。

森侦大队于10月17日对该案立案侦查，并于当日对犯罪嫌疑人张某依法采取刑事强制措施，目前案件正在进一步侦办中。

“功夫小熊” 爬上10多米高树 见人后害羞溜了



本报讯(宋永滨 记者 王铁军)近日，在五常山河屯林区，志愿者正常巡护时偶遇一只爬高上树玩起“藏猫猫”的小黑熊。

10月21日，五常沙河子镇福太村大杨树屯志愿者蒋辉上山巡护时发现，约300多米处一棵桦树上，有一团黑乎乎会动的东西。上前一看发现，原来是一头小黑熊坐在树杈上玩耍，他赶紧掏出手机拍下视频。

“没想到，‘熊瞎子’会爬树，而且这么灵活。”据目击者蒋辉介绍，发现黑熊的地方，在山河屯林业局前进林场与东方红林场交界处山坡下的平岗上，这里距离最近的村镇大约5公里远。

小黑熊看上去个头不太大，却是肉乎乎的，憨态可掬。人与熊“打照面”后，小家伙似乎感到了害羞，嗖嗖地下了树，10多米高毫不费劲，功夫了得。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院专家许青教授表示，熊和熊猫一样都会爬树，只不过大熊一般不太爬树，小熊更加灵活、好动，经常爱上树玩。但是，人在野外遇到这种情况要警惕，一般有小熊出现在玩耍时，附近不远处应该会有老熊(一般为成年雌熊)在看护，人最好不要逗留，应尽快撤离现场。

空调外机接连被盗 “追踪定位”人赃俱获

本报讯(记者 王晓)白天踩点、深夜行窃，看似周密的计划也没躲过冰城警方的追踪。近日，哈尔滨市公安局呼兰分局许堡派出所迅速破获系列盗窃案。

10月13日8时，许堡派出所接到市民报警称，某信号塔控制室空调外机被盗。据报警群众介绍，自己是附近信号塔的维修负责人，早上对信号塔检查时突然发现空调外机被盗，根据外机上的定位信息显示，目前在松北区某村屯内。了解情况后，民警迅速赶到现场，发现信号塔围栏已被打开，且空调外机固定框存在较为明显的人为破坏痕迹。

当日9时，民警根据定位信息火速赶往松北区某乡镇内走访摸排，并迅速锁定犯罪嫌疑人为该村村民刘某。民警对刘

某实施抓捕时，不仅在其家中找到了市民报警中提到的被盗空调外机，还发现了另外两部已被拆解的空调外机以及角磨机、扳手、钳子等作案工具。

看着民警人赃俱获，刘某当场承认了连续实施盗窃的犯罪事实。经查，刘某无固定收入，发现铜、铁等金属收购价格较高后，便对乡镇附近无人看守的信号塔动起了贼心，还自作聪明地选择来到离家较远的乡镇进行踩点，并于凌晨时分来到信号塔旁盗窃空调外机，意图通过拆解后以卖铜、卖铁方式谋取利益。

经警方核实，10月期间，刘某共计连续作案3起，盗窃空调外机3部。目前，犯罪嫌疑人刘某已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。

用气枪猎捕保护动物 民警蹲守两小时抓获

本报讯(蒋清泽 记者 王晓)野生松鹤被列入《国家重点保护野生动物名录》，是国家二级保护动物。近日，有人对森林“歌者”痛下“黑手”，被警方依法查处。

10月10日，木兰县一居民报警称：“在木兰县临城村东北松树林有人‘放枪’打鸟。”接警后，哈尔滨市木兰县公安局食药环侦大队马上联合治安大队、巡警大队和相关派出所组成应急处突抓捕组，迅速赶到事发地点。无人机高空侦查发现，案发地点有车辙痕迹，但未发现涉案车辆及犯罪嫌疑人。

随后，12名侦查员分成4个抓捕小组在案发地周围进行布控。两个小时的蹲守后，对讲机终于传来高空侦查组的讯息：“各组注意，一台灰色轿车正驶向目的地。”话音刚落，各抓捕小组迅速出击，将准备进一步作案的犯罪嫌疑人赵某当场抓获。

民警在涉案车辆上发现国



家二级保护动物松鹤两只，并收缴气枪子弹37发、弹弓4把、诱鸟器3个、口哨1个、袋子3个、钢珠367个。

经审讯，犯罪嫌疑人赵某对涉嫌非法猎捕、杀害珍贵濒危野生动物罪供认不讳。目前，该人已被警方依法刑事拘留，案件进一步工作中。